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Досліджено міжнародний досвід державної підтримки сільськогосподарських товаровиробників ЄС, 

розкрито основні механізми САП, а також проаналізовано їхню еволюцію та вплив на сталий розвиток 

сільського господарства. 
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Сільське господарство відіграє провідну роль в економіці Європейського Союзу (ЄС), 

сприяючи не лише продовольчій безпеці населення, але й розвитку сільських територій, 

екологічній стійкості та економічній стабільності. Підтримка сільськогосподарських 

виробників є важливою складовою аграрної політики ЄС, покликаної підтримувати 

конкурентоспроможність, сприяти сталому розвитку та забезпечувати стабільність доходів 

фермерів. Перед обличчям таких викликів, як зміна клімату, волатильність ринку та 

демографічні зміни, державна підтримка набуває все більшого значення. Спільна аграрна 

політика (Common Agricultural Policy, САП), започаткована у 1962 році, відіграє важливу 

роль у формуванні сільськогосподарського ландшафту ЄС. Розуміння еволюції та впливу 

державної підтримки сільськогосподарських виробників в ЄС має вирішальне значення для 

інформування майбутніх політичних реформ та забезпечення сталих сільськогосподарських 

практик. 

Метою нашого дослідження є аналіз міжнародного досвіду державної підтримки 

сільськогосподарських виробників в Європейському Союзі.  

Спільна аграрна політика Європейського Союзу виступає основою його системи 

підтримки сільського господарства. САП протягом свого існування зазнала численних 

реформ, щоб відповідати на нові виклики. Її цілі розширилися від забезпечення 

продовольчої безпеки до сприяння сталому розвитку сільських територій, захисту 

навколишнього середовища, а також боротьби зі зміною клімату.  

Наразі САП 2023/27 працює за двома основними напрямками: 

Компонент 1: прямі виплати – це фінансові трансферти, що здійснюються фермерам 

на основі кількості землі, яку вони обробляють, або поголів’я худоби, яку вони вирощують. 

Зазначені виплати спрямовані на стабілізацію доходів, зменшення ринкових ризиків та 

забезпечення справедливого рівня життя фермерів. 

Компонент 2: програми розвитку сільських територій – цей компонент підтримує 

широкий спектр заходів, спрямованих на підвищення конкурентоспроможності аграрного 

сектору, сприяння екологічній стійкості та заохочення диверсифікації сільських територій. 

Він включає фінансування інновацій, екологічного менеджменту та сільської 

інфраструктури [5]. 

З часом реформи САП змістили акцент з цінової підтримки та ринкових інтервенцій 

на підтримку доходів та розвиток сільських територій. Наприклад, остання реформа САП 

(2023 р.) наголошує на екологічній стійкості та кліматичних діях, стимулюючи 

впровадження більш екологічних методів ведення сільського господарства [3].  

Державна підтримка сільськогосподарських виробників в ЄС надається переважно у 

формі прямих виплат, субсидій та дотацій. Ця фінансова допомога покликана захистити 

фермерів від цінових коливань, нестабільності доходів та витрат на впровадження сталих 
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практик. Ці заходи є життєво важливими в умовах зовнішнього тиску, такого як 

волатильність світових цін на сировинні товари та ризики, пов'язані з кліматом. ЄС також 

інтегрував «зелені виплати» в САП, стимулюючи фермерів до впровадження екологічно 

чистих практик, таких як органічне землеробство, сівозміна та зменшення використання 

пестицидів [1, с. 13]. Це підкреслює прагнення ЄС пов'язати підтримку сільського 

господарства з екологічними цілями. 

ЄС використовує кілька інструментів підтримки ринку для стабілізації 

сільськогосподарських ринків, особливо для товарів, які зазнають цінових коливань. До них 

відносяться:  

1) механізми цінової підтримки – інтервенційні закупівлі, коли ЄС викуповує 

надлишкову продукцію, коли ціни падають нижче певного порогу, забезпечуючи 

стабільність;  

2) експортні субсидії – допомога, яка допомагає сільськогосподарській продукції ЄС 

конкурувати на світових ринках [4, р. 19]. Ці інструменти допомагають пом'якшити ринкові 

ризики для фермерів, гарантуючи, що вони залишатимуться конкурентоспроможними 

навіть під час кризи або ринкового спаду. Однак ці механізми також піддаються критиці за 

викривлення світових ринків і заохочення перевиробництва. 
Хоча САП сприяла підвищенню продуктивності сільського господарства та розвитку 

сільських територій, вона зіткнулася з низкою критичних зауважень, зокрема: 
1) несправедливий розподіл коштів – значна частина субсидій надається великим 

агробізнесам, а не дрібним фермерам;  
2) екологічні проблеми – незважаючи на зусилля, спрямовані на просування сталих 

практик, САП критикують за недостатню узгодженість з цілями Зеленої угоди ЄС;  
3) адміністративна складність правил САП призвела до бюрократичних проблем та 

протестів фермерів [2]. 
Останніми роками в ЄС все більше уваги приділяється інноваціям у сільському 

господарстві. Державна підтримка все більше спрямовується на заохочення впровадження 
сучасних технологій, а також екологічно стійких практик. 

Таким чином, державна підтримка сільськогосподарських виробників в ЄС відіграє 
важливу роль у забезпеченні продовольчої безпеки, сприянні розвитку сільських територій 
та адаптації до нових екологічних викликів. Через Спільну аграрну політику ЄС інтегрував 
прямі виплати, ринкову підтримку та стимули сталого розвитку, які допомогли 
європейським фермерам залишатися конкурентоспроможними та стійкими. Хоча модель 
ЄС є комплексною та адаптивною, існують помітні відмінності у структурі підтримки 
сільського господарства в інших регіонах, наприклад, у США та країнах, що розвиваються. 
Міжнародний досвід підтримки сільського господарства підкреслює важливість 
збалансованого підходу, який враховує економічні, екологічні та соціальні фактори, і надає 
цінні уроки для країн, які прагнуть вдосконалити свою аграрну політику. Поточні реформи 
ЄС, спрямовані на інтеграцію кліматичних дій та сталого розвитку в підтримку сільського 
господарства, пропонують перспективну основу, яка може бути корисною для інших країн, 
що стикаються зі схожими викликами. 
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